
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 167
van CATHY COUDYSER
datum: 22 februari 2016

aan SVEN GATZ
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

Cultureel samenwerkingsakkoord Vlaamse en Franse Gemeenschap  -  Projectoproep

De Vlaamse en de Franse Gemeenschap sloten in 2012 een cultureel 
samenwerkingsakkoord. Na het afwerken van de parlementaire procedures in beide 
deelstaten, kon eind 2015 in cultuurhuis Flagey het startschot gegeven worden voor de 
meer inhoudelijke invulling. Een projectoproep werd gelanceerd en daarvoor maakten 
beide gemeenschappen elk 100.000 euro vrij.

Culturele actoren uit de kunstenwereld, de erfgoedsector, het bibliotheekwezen of het 
sociaal-cultureel werk kregen de kans om een projectvoorstel in te dienen. Elk project 
moet minstens één partner uit elke gemeenschap tellen. Het kan gaan om nieuwe 
samenwerkingen of bestaande samenwerkingen. De deadline voor de projectoproep liep 
af op 15 januari 2016.

1. Hoeveel projectvoorstellen werden in totaal ingediend?

2. Welke procedure moeten de aanvragen nog doorlopen alvorens een beslissing 
genomen kan worden over de subsidietoekenning? Welke timing wordt daarbij 
gehanteerd?

3. Het is de bedoeling dat ook ieder jaar één groter project ondersteund zal worden 
door beide gemeenschappen. 

Wat is de stand van zaken hierin? Zijn er reeds concrete ideeën en denkpistes? Welk 
budget is hiervoor vooropgesteld?

4. In hoeverre werd reeds werk gemaakt van de versterkte samenwerking tussen de 
twee administraties?



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 167 van 22 februari 2016
van CATHY COUDYSER

Voor het antwoord op deze vraag verwijzen we ook naar het antwoord op de schriftelijke 
vraag nr. 112 van 20 januari 2016 van de heer Joris Poschet. 

1. De projectoproep kende een enorm grote respons. Er zijn in totaal 94 aanvragen 
ingediend. De indieners en thema’s van de aanvragen variëren sterk. En dat is erg 
positief. Er zijn aanvragen van over heel Vlaanderen. Sectoraal zijn er aanvragen van 
cultuurcentra, kunstenaars en kunstinstellingen, erfgoedorganisaties, sociaal-culturele 
organisaties, cultuurdiensten van gemeenten, enz. Het merendeel van de projecten 
gaat ook om nieuwe samenwerkingen.

2. Momenteel loopt de beoordeling. De administratie heeft de dossiers gescreend op de 
formele criteria. Het Samenwerkingsplatform heeft op 17 februari de aanvraagdossiers 
op de inhoudelijke criteria en doelstelling, zoals vervat in het reglement, beoordeeld 
en een rangschikking opgemaakt. Het advies van het Samenwerkingsplatform wordt 
nu overgemaakt. In samenspraak met collega-minister Joëlle Milquet zal ik dan de 
beslissing over de subsidietoekenning nemen tegen half maart.

3. Ik bespreek momenteel met collega Milquet onze voorstellen voor ondersteuning van 
het jaarlijkse, grotere en exemplarische project. Wat betreft het budget, is voor het 
Cultureel Akkoord door ons beiden elk 100.000 euro vrijgemaakt. Van dit 
gezamenlijke budget voorzien wij 160.000 euro voor de Projectoproepen en 40.000 
euro voor het grotere project.

4. De administratie van de Franse Gemeenschap werkt momenteel een voorstel uit voor 
een meerdaagse kennismaking met hun werking, decreten en beleidsinstrumentarium. 
Op dit voorstel zou de Vlaamse administratie ook kennismakingsdagen spiegelen.
Ik voeg er verder aan toe dat we ook in de sector verdere kennisuitwisseling 
voorbereiden, ook gekoppeld aan het wederzijds leren kennen van elkaars 
beleidsinstrumentarium. Zo wordt momenteel een uitwisseling tussen administraties 
en betrokken actoren voorbereid over het thema kunsteducatie.


